

节日保障

护航“舌尖上的安全”

全市市场监管系统加强食品安全监管

本报讯 (记者 焦莉莉)璀璨夜色中,石家庄市正定小商品夜市人流熙攘、美食飘香,武汉热干面、潮汕牛肉丸、齐齐哈尔烤肉……来自全国各地的特色美食汇聚于此,让人目不暇接。

石家庄市、正定县两级市场监管部门工作人员在夜市中穿梭,开展巡回检查,随机查看商家是否持有有效证件经营、加工操作过程是否规范、食品原料是否从正规渠道进货、是否存在缺斤少两等情况,规范食品安全和计量秩序,为假期夜经济保驾护航。

“五一”假期,正定小商品夜市持续火爆出圈,迎来了天南海北的游客。为确保广大消费者吃得安全,吃得放心,全市市场监管系统积极作为,大力开展餐饮食品安全监督检查,对正定小商品夜市开展食品安全专项抽检,护航市民和游客“舌尖上的安全”。

“我们随机对经营摊位食品加工原料和销售的食品抽检了10批次,结果显示全部合格。”市市场监管局工作人员介绍,截至目前,已对正定小商品夜市的食品经营商户开展了三轮全覆盖巡查,共出动监管人员110人次,开展食品检验检测40余批次,及时发现并消除食品安全风险隐患。

在假期之前,两级市场监管局

对正定小商品夜市498个食品摊位集中开展经营主体“拉网式”排查,准确掌握基本经营状况,完善商户档案和监管台账;约谈指导夜市开办者,要求其加强夜市管理,落实食品安全自查制度,并建立快检室和留样柜。同时,对夜市食品经营户进行分批培训,指导其规范生产经营行为,加强人员健康管理、加工过程控制及餐具具清洗等制度。

针对“五一”节日市场消费特点,全市市场监管系统积极开展食品安全风险隐患排查,以各景区、景点、夜市及周边,高速服务区、车站、机场周边、入网餐饮单位为重点范围,加强食品安全监督检查,着力整治提升食品安全质量和就餐环境卫生等问题,严厉打击各类违法经营行为,全力维护食品经营秩序和食品安全环境。

市市场监管局提醒广大消费者,假日期间外出就餐时应选择证照齐全、环境整洁的餐饮单位就餐,并索取发票等就餐凭证。不吃感官异常和未烧熟煮透的菜肴,不吃颜色鲜艳的腌制肉类,慎重选择熟食卤菜、凉菜冷食等高风险食品;网络订餐应选择距离近、时间短的餐饮单位订餐,并要查验食物密封情况。若发现食品经营单位存在食品安全问题,可随时拨打“12315”热线进行投诉举报。

“我们随机对经营摊位食品加工原料和销售的食品抽检了10批次,结果显示全部合格。”市市场监管局工作人员介绍,截至目前,已对正定小商品夜市的食品经营商户开展了三轮全覆盖巡查,共出动监管人员110人次,开展食品检验检测40余批次,及时发现并消除食品安全风险隐患。

在假期之前,两级市场监管局

小事不过夜 大事昼夜干

市排水部门做好假期服务保障工作

本报讯 (记者 王宠)市城管局排水管护中心切实做好节前市政排水设施的维护工作,并将在假日期间做好各项服务保障工作。假日期间,市民如果发现市区道路上有井盖丢失或污水溢冒的情况后,可及时拨打12345市长公开热线或市排水管护中心节假日24小时值班电话85277079。

假日期间,市排水管护中心值班人员、车辆严格遵守24小时不间断值班制度,应急抢修队伍随时

待命,配足应急材料、设备、交通工具,随时处理各种排水设施突发溢水、堵塞、井盖丢失等事件。

遇有市政排水设施损坏,接到12345市长公开热线或市民“立刻办”电话后,一个半小时赶到抢修现场。排水井盖丢失,2小时处理完毕;污水溢冒48小时处理完毕,遇有特殊情况当前不能完成的,另行上报处理。确保突发事件及时处理并及时反馈,小事不过夜,大事昼夜干,为全市人民提供安全的出行环境。

“五一”假期前三天晴到多云为主

4 日夜间至 5 日将迎来小雨

本报讯(记者 赵艺)记者从市气象台获悉,“五一”假期前几日天气较好,适合出游,市民可合理安排出行。5月1日至5日,除4日夜间至5日白天有小雨外,其它时段天气以晴到多云为主。

晴朗的天气十分应景,让市民可以在假期的时间享受户外时光。据市气象台预报,5月1日至4日天气以晴到多云为主,期间最低气温在14℃至16℃左右,最高气温在

25℃至28℃之间,较前期有所回升。其中,5月4日夜间至5日白天有小雨,受降雨影响,5月5日的最低气温将下降至11℃,最高气温仅有20℃。雨后道路湿滑,外出返程的市民要注意交通安全。

市气象服务中心提醒市民,“五一”小长假期间,白天气温适宜,适合外出游玩,但昼夜温差较大,要根据天气变化及时增减衣物,避免感冒。

浸润学子心灵传承中华文化

——河北正定中学积极推进传统文化进校园

5月1日,河北正定中学举办2024年中华优秀传统文化进校园活动启动仪式。在现场,武氏太极拳第五代传人钟振山先生示范108式太极拳,并手把手教授学生太极拳练习要领。

“武式太极拳重点在手形手法、身形身法和步形步法,还要注意眼法和心法,做到精神饱满,精神专一,状态自然。”钟老先生年过古稀,满头银发,教起拳来一丝不苟。

2019年,钟振山武氏太极拳协会落户正定中学。最初由校工会组织,在暑假期间举办太极拳健身培训班,为教员提供调节身心的机会。太极拳良好的健身功效,很好地为教员缓解了工作压力,增进了身心健康,激发了广大教师学习太极拳的热情。

■ 将太极拳纳入学校教育体系

经过两年的实践探索,正定中学逐渐将太极拳纳入学校教育体系。

学校创新体教融合形式,把太极拳纳入学校体育课程,融入体育课和课间操,让学生在潜移默化中体悟中华优秀文化,增强文化自信,成为体教融合的新尝试,文化传承的新样本。

2022年7月,学校组织了大型“太极拳进校园”活动。操场1000多名学生动作整齐划一,行云流水,展演了精简版28路武式太极拳,引起了广泛关注。

为了推动太极拳与学校教育的深度融合,学校成立了太极拳社团,开展每周一次的社团活动,邀请武氏太极拳传人进行专

业指导,培养太极拳传承的骨干力量,以此带动和影响更多学生参与。

除此之外,学校定期举行主题活动,进行主题演讲,激励学生坚定文化自信,继承和弘扬传统文化优秀成果,并组织师生太极拳表演,让学生直观感受中华传统文化的魅力。

“太极拳进校园”是河北正定中学“中华优秀传统文化进校园”系列活动之一,学校还举办形式各异的特色活动,在活动中浸润学子心灵,传承中华文化。

学校以太极拳为原点,逐步深挖、拓展,摸索出文化传承的创新之路。组织全校学生练习八段锦,每年定期举办传统技艺比赛,组织非遗项目展览,参加本土文化活动,举办传统文化讲座,一系列文化活动,开阔了学生视野,提升了学生素养。

正定中学坚持五育融合,多元发展。学校以“提高国民素质助力,为学生幸福人生奠基”为办学目标,着眼于未来,着眼于当下,聚力教育的可持续发展,为每一名学生提供全面、优质而有个性的教育。

续中华文化之大系,衍千秋上庠之演化,乘变法维新之风云,秉恒阳书院之衣钵。河北正定中学,悠悠文脉相传、绵延恢宏气象,有千年文脉传承,120余年现代建校史。坚守传统,与时偕行、兼容并包、开放办学是学校虽历经沧桑却能始终保持青春活力的原因。

在这里,深厚的文化积淀,多元的文化融合,形成正定中学独特的教育气质,让每一名学子都学有所成、体有所健、心有所安,爽爽朗朗,坦坦荡荡,胸怀天下,走出属于自己的一片天。

■ 厚重历史培育独特教育气质

正定中学历史悠久,办学成

绩优异,是河北省基础教育的一面旗帜。

钟振山武式太极拳协会落户正定中学五年来,将古老的太极文化带进了这所校园,让独特的太极之韵与学校的传统文化相融合,为绵延的历史文脉增添了一抹亮丽之色。

“太极拳进校园”是河北正定中学“中华优秀传统文化进校园”系列活动之一,学校还举办形式各异的特色活动,在活动中浸润学子心灵,传承中华文化。

学校以太极拳为原点,逐步深挖、拓展,摸索出文化传承的创新之路。组织全校学生练习八段锦,每年定期举办传统技艺比赛,组织非遗项目展览,参加本土文化活动,举办传统文化讲座,一系列文化活动,开阔了学生视野,提升了学生素养。

正定中学坚持五育融合,多元发展。学校以“提高国民素质助力,为学生幸福人生奠基”为办学目标,着眼于未来,着眼于当下,聚力教育的可持续发展,为每一名学生提供全面、优质而有个性的教育。

续中华文化之大系,衍千秋上庠之演化,乘变法维新之风云,秉恒阳书院之衣钵。河北正定中学,悠悠文脉相传、绵延恢宏气象,有千年文脉传承,120余年现代建校史。坚守传统,与时偕行、兼容并包、开放办学是学校虽历经沧桑却能始终保持青春活力的原因。

在这里,深厚的文化积淀,多元的文化融合,形成正定中学独特的教育气质,让每一名学子都学有所成、体有所健、心有所安,爽爽朗朗,坦坦荡荡,胸怀天下,走出属于自己的一片天。

(侯路芳)

以党建为引领 培养高素质技能人才

——记石家庄职业技术学院艺术设计系教工党支部

在石家庄职业技术学院党委领导下,艺术设计系教工党支部坚决贯彻新时代党的建设总要求和新时代党的组织路线,坚持实践育人,充分发挥“三会一课”制度作用,不断提升党支部的组织力、凝聚力和战斗力,坚持为党育人、为国育才,把立德树人融入思想道德教育、文化知识教育、社会实践教育各环节,取得了育人实效。今年4月,该党支部入选第四批全国党建工作样板支部培育创建单位。

量体裁衣 创建特色党建品牌

艺术设计系教工党支部坚持打造特色党建品牌,构建了“一室五窗四驱动”的党建工作模式,以“艺术+”作为具体实现路径,形成“一室引领,五窗支撑,四型驱动”的工作格局。

“一室”,即以支部现有的石家庄市“双带头人”教师党支部书记工作室为中心环节,进行高质量高标准建设。

“五窗”即思想引领“窗”,党建研究“窗”,凝聚师生“窗”,党员培育“窗”,服务中心工作“窗”。思想引领“窗”是将政治建设摆在首位,通过“艺术+党的宣传阵地”的建设方式,提升支部党员自身政治素养;党建研究“窗”,是紧跟党的理论创新步伐,以“艺术+课题研究+课程思政”的实际成果助推工作在新起点上实现新突破;凝聚师生“窗”,是用来强化师生之间的交流合作、资源共享、能力提升,凭借“艺术+社会实践”的师生联系途径,使其拧成一股绳,为学院各项事业发展凝心聚力;党员培育“窗”,是党支部加强后备人才选拔培养,把优秀青年教师培养成为党员,把优秀党员培养成为业务骨干的“双培养”机制;服务中心工作“窗”是以教育教学为着力点,搭建“艺术+双师创新团队”的平台,激发团队创新活力,将支部建设成育人堡垒。

“四驱动”即着力打造“学习型”“先

锋型”“服务型”“创新型”党支部。“学习型”党支部:致力把党支部建设成为党员学习教育的课堂、锤炼思想的熔炉和团结奋进的堡垒;“先锋型”党支部:努力打造整体素质高、理论知识强,科研水平高,协作意识强,示范作用强的先锋模范党支部;“服务型”党支部:始终坚持把服务理念作为党建工作的重要组成部分,全面增强服务社会、服务教育、服务群众、服务党员、服务学生、服务家长的能力;“创新型”党支部:旨在解放思想中打开新思路,在更新观念中推动发展,为党建工作插上“艺术”的翅膀,在新形势下努力打造创新型党组织。

全面发力 打造坚强战斗堡垒

建立健全党建运行机制,深入落实党政联席会议制度、党总支支委会议制度、“三会一课”“主题党日”等规章制度,推进党支部建设标准化规范化。

深入发力,党建研究落地卓有成效。立项河北省高等学校党的建设研究会2023年度课题1项。教工党支部书记工作室入选2022年石家庄市高校“双带头人”教师党支部书记工作室。2024年入选全国党建工作样板支部培育创建单位。

聚焦队伍,党员培育注入新鲜血液。统筹人才队伍建设,实施把优秀青年教师培养成为党员,把优秀青年教师培养成为业务骨干的“双培养”机制。党支部书记梁媛是石家庄市高等学校专业带头人、河北省“三育人”先进个人称号、河北省师德标兵。1名教师选派至对口帮扶村担任驻村第一书记,1人获“国家技术能手”称号,广告艺术设计教学团队成功立项全国包装职业教育教师教学创新团队。

党建引领 积淀丰硕育人成果

结合专业特点,探索新型党建工作。

在“艺术+”课程思政改革基础上,3门课程获评学院课程思政示范案例,2门课程被评为院级精品在线课程。《立体构成》《建筑构造与识图》2门课程被评为国家精品在线开放课程,主编国规教材5本、1本获省级教材建设奖评选一等奖。7本教材入选“十四五”国家职业教育规划教材书目。

实干笃行,提升人才培养质量。立项、结项省市级课题13项,参加河北省委宣传部省级文化产业发展引导资金项目纪录片《运河·流动的灯火》拍摄。主持河北省创新能力提升计划项目《健康养生流行梗》系列科普微视频。《广告设计项目实践》获河北省社会科学优秀成果奖三等奖。入选河北省职业教育技艺技能传承创新平台,《依托“政行校企”育人平台,构建螺旋上升的“六双三进”人才培养模式》入选教育部产教融合校企合作案例。

以赛促教,以赛促学。教师指导学生比赛捷报频传,获得河北省职业院校技能大赛、“红色印冀”2022首届河北高校师生艺术节、第十四届全国大学生广告艺术大赛等重大赛事中,获得一等奖35项。拥有全国教师教学能力大赛三等奖4人、教师指导学生获全国职业院校技能大赛奖二等奖1项。在教育部全国职业院校技能大赛(高职组)“视觉艺术设计”赛项中获国赛二等奖。

凝心聚力,推动美育工作提升。艺术设计系作为“红色印冀”首届河北省高职院校师生艺术联展的主办单位,摸索出一条“主题联展——作品竞赛——艺术座谈”的河北高职美学教育通道。

技艺传承,文化育人再创佳绩。在河北省高等职业院校创新发展行动计划(2022—2025)中成功立项晏钧(陶瓷)技艺大师工作室、非遗文创(金鱼文化)技术技能大师工作室,成立“许广彤设计艺术家工作室”,获批“赏鱼艺术”非遗传承人及石家庄市文化名家,实现以中华优秀传统文化铸魂育人。

(张成飞)